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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 7162/9-6-2020 Ερώτηςη  

 

Σε απάντηςη τησ ανωτέρω ςχετικήσ Ερώτηςησ, που κατέθεςε ο Βουλευτήσ κ. Α. Αβδελάσ, με θέμα 

«Ξενοδοχεία Θεςςαλονίκησ γεμίζουν με λαθρομετανάςτεσ;» ςασ γνωρίζω ότι δεδομένων των ιδιαίτερα 

αυξημένων προςφυγικών ροών που παρουςιάζονται κατά το τελευταίο χρονικό διάςτημα, γίνονται 

ςυντεταγμένεσ μεταφορέσ από τα Κέντρα Υποδοχήσ και Ταυτοποίηςησ (ΚΥΤ) προσ την ενδοχώρα, 

ευάλωτων ομάδων πληθυςμού (ατόμων με αναπηρία και χρόνιεσ παθήςεισ), ςτο πλαίςιο τησ 

πληθυςμιακήσ αποςυμφόρηςήσ τουσ και προωθούνται, ανάλογα με την ευαλωτότητά τουσ, ςε 

διαμερίςματα (Ύπατη Αρμοςτεία), ξενοδοχεία (ΔΟΜ) ή ςε Δομέσ Φιλοξενίασ τησ Υπηρεςίασ Υποδοχήσ 

και Ταυτοποίηςησ.  

Το Υπουργείο Μετανάςτευςησ και Αςύλου εξετάζει, και ςε ςυνεργαςία με την Ευρωπαΰκή Ένωςη, 

κάθε εναλλακτική λύςη που μπορεί να ςυμβάλει ςτην αποςυμφόρηςη των υφιςτάμενων δομών. 

Απαραίτητη προώπόθεςη για την όποια εναλλακτική λύςη είναι να επιτρέπει την επιτάχυνςη των 

διαδικαςιών αςύλου, καθώσ και των επιςτροφών όςων δεν δικαιούνται διεθνούσ προςταςίασ, μέτρα 

απαραίτητα για την μείωςη των μεταναςτευτικών ροών, που αποτελεί πρωταρχικό ςτόχο τησ 

Κυβέρνηςησ. 

Έτςι, η εξέταςη για τη δημιουργία νέων δομών εξετάζεται ςυνεχώσ υπό το πρίςμα των εξελίξεων 

ςτη μεταναςτευτική κρίςη και με ςτόχο τη μείωςη των επιπτώςεών τησ ςτην Ελληνική κοινωνία, η 

οποία καλείται να δείξει αλληλεγγύη ςτα νηςιά του Αιγαίου, που ςήμερα ςηκώνουν το μεγαλύτερο 

μερίδιο τησ μεταναςτευτικήσ κρίςησ, καθώσ και με γνώμονα την εφαρμογή πολιτικήσ αναλογικήσ 

κατανομήσ του πληθυςμού, ώςτε να μην παρατηρείται το φαινόμενο περιοχέσ τησ επικράτειασ να 

επωμίζονται δυςανάλογα βαρύ φορτίο πληθυςμού ςε ςχέςη με άλλεσ. Παράλληλα όμωσ, ςτόχο μασ 

αποτελεί και ο περιοριςμόσ του αριθμού των υφιςτάμενων δομών. 

Έτςι, ςτο πλαίςιο τησ αποςυμφόρηςησ των ΚΥΤ των νηςιών του Αιγαίου, έχουν μετακινηθεί και 

διαμένουν ςήμερα ςτο ξενοδοχείο «TELIONI» ςτη Θεςςαλονίκη 195 πολίτεσ τρίτων χωρών. 

Τέλοσ, τονίζεται ότι ςτόχοσ τησ Κυβέρνηςησ είναι η δίκαιη κατανομή των αιτούντων άςυλο ςε όλη 

την Επικράτεια, χωρίσ να υπερβαίνει το 1% ανά Περιφερειακή Ενότητα, καθώσ και η διακοπή του 
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προγράμματοσ φιλοξενίασ ςε ξενοδοχεία εντόσ του 2020, ενέργεια η οποία θα οδηγήςει ςτο κλείςιμο 

τουλάχιςτον 55 υφιςτάμενων δομών ςε όλη την επικράτεια. 
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